



38℃

26℃

今天和明天晴到多云,每天午后西部山区局部有雷阵雨,今天和明天偏南风5-6级阵风7级。苍南气象局提供

今日  
苍南  
数字报苍南  
发布看苍南  
客户端

## “全球二维码迁移计划”示范区建设推进会在苍召开 推动“条形码”升级为“二维码”

本报讯  
记者 李静静

“全球二维码迁移计划”(GM2D)示范区建设是浙江抢占数字变革高地,提升国际数字规则话语权的重要战略举措。8月16日,“全球二维码迁移计划”示范区建设推进会在我县召开,进一步统一思想,厘清思路,明确任务,加快推进GM2D示范区高质量建设。省市监局局长章根明,国家市监总局标准创新司一级巡视员付文枫,国家物品编码中心主任张成海,省政府办公厅副主任陈新志,温州市副市长陈应许等参加会议。县长曾仁海介绍先行区建设经验。

看展厅、听汇报、进车间……会前,与会人员先后实地观摩考察了浙江码尚科技股份有限公司、“苍农一品”未来超市等企业,深入了解我县企业在相关工作中的具体做法和先进经验,对苍南扎实推进“GM2D”示范区县域先行试点创建工作表示充分肯定。

据了解,近段时间,我县抢抓GM2D示范区县域先行试点建设机遇,充分发挥“中国塑编之都”“中国印刷材料交易中心”和“一物一码”后关联技术特色基础优势,主动探索新蓝海、领跑新赛道,加快打造具有辨识度、共富味、未来感的数字化改革标志性成果。自明确启动试点工作以来,目前已完成首批5家企业6种

试点品种“一物一码”实体赋码,9月底前将完成198家规下食品生产企业品类码迁移工作,力争到2023年底实现全县在产食品制造业、纺织业等11类重点产品实体赋码全覆盖。

依托本地产业和技术优势,我县在技改设备、印刷工艺、产品研发上先行突破,成功攻克4项技术难题,为二维码迁移工作夯实技术底座。目前全县已具备UV喷码、数字印等先进预印制技术的包装印刷企业12家,可为软包装、纸质包装等7种包装材料印制“一物一码”。通过二维码迁移技术植入,成功拓展了一批GM2D相关第三方应用场景。接下来,我县还将多措并举,凝聚数字变

革最强合力,着力推进各项试点工作,努力在全省GM2D示范区建设作出更大苍南贡献。

推进会上,章根明要求全省各地深刻认识GM2D示范区建设的重要意义,准确把握GM2D示范区建设总体要求,重点打通过码、编码、派码、赋码、用码、管码6个环节,切实抓住“码”这一核心要素,聚焦“规则”这一主题主线,发挥标准、技术、专利协同力,深度参与国际数字规则制定,抢占全球数字规则话语权,全力做好规则研究、技术攻关、制度保障、数字赋能、社会发动“五篇文章”,坚决做到近期任务与远期目标并重,全面推广与重点应用并重,全域推广与特色试点并重,存量转

码与增量赋码并重,省内当先与省外推行并重。

章根明强调,GM2D示范区建设必须全省“一盘棋”推进,各地要提高站位、精心发动,充分发挥“GM2D在线”的数字化支撑作用,实现改革举措集成、应用集成、效果集成,及时总结先进规则、典型案例,加强宣传推广,营造识码、编码、派码、赋码、用码、管码的良好氛围,同时强化人员、政策、制度保障,切实提高“全球二维码迁移计划”(GM2D)示范区建设水平。

会议还播放了浙江省“GM2D”示范区建设专题宣传片,温州市市监局、海宁市市监局、江山市市监局作表态发言。

### “行走”的清洁管家

日前,国网苍南县供电公司光伏运维人员在苍南爱德电力配件有限公司首次试用智能清扫机器人。除了解决传统清扫存在的耗时长问题,智能清扫机器人还能提高发电量,经估算,该机器人清洁前后发电量提升超5%,直接提高光伏电站经济效益。详见2版

(陈瑜/摄)



梭子蟹日交易150吨,交易额近900万元……  
浙闽台水产贸易城  
让餐桌“鲜”起来

2

防“危”化“险”  
筑牢防线  
“四大行动”护航  
危化企业安全生产

3

## 强化来苍申报 强化核酸检测 强化活动管控 我县进一步加强社会面疫情防控

本报讯(防控办)8月14日,县新冠疫情防控工作领导小组办公室发布《关于实施“十个强化”疫情防控措施的通告(苍防办通告39号)》,对人员出行、聚集活动、场所码查验、药店诊所管理等相关工作发布通告。日前,县防控办就个人行程申报、核酸检测及活动管控方面发出补充通告,进一步加强社会面疫情防控工作。

**强化来苍申报。**凡近日有国内中高风险地区旅居史的来苍返苍人员必须第一时间通过“温州防疫码”来温返温申报功能自主申报,对返苍前没有提前申报的人员在隔离期间产生的相应费用自理。

**强化核酸检测。**全县市民要严格落实“3天1次”的常态化核酸检测要求,并倡导动员身边长期未接受检测的家人及时进行1

次核酸检测,力争做到在苍市民核酸检测全覆盖。56类重点人群严格按照规定频次开展核酸检测,确保应检尽检。

**强化活动管控。**按照“非必要不举办、能线上不线下”的原则,严格控制活动数量和规模。50人以上会议活动主办方需制定疫情防控方案,并严格落实各项防控措施。原则上暂缓举办200人以上的大型会议、展览、文

化活动、体育赛事等人群聚集性活动。严格落实48小时核酸查验和省外参加人员核酸“落地检”等工作,确保活动安全。严格控制聚会活动,倡导家庭聚餐聚会等不超过10人。红白喜事参加人员应持48小时内核酸检测阴性证明,并配合落实属地疫情防控要求。强化夜市、排档规范管理。严格落实各类露天夜市、排档疫情防控措施。

### 苍南发布

“苍南发布”微信公众号以县委宣传部为认证身份,由县委外宣办(县政府新闻办)主办,县融媒体中心承办,主要发布重大决策部署、重点工作进展、民生服务信息和公共突发事件等内容。通过查找“苍南发布”“enfabu”或扫描二维码关注,即可获取最新、最快、最权威的苍南资讯。

链接:

- 1、苍南新闻网
- 2、《今日苍南》数字报